



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明朋

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

对防汛不力干部不能轻“拍”

防汛救灾已进入关键时期，昨天，江西鄱阳县发出的一则通报引发关注：双港镇新田村党支部书记擅自离岗3个小时，被诫勉谈话；三庙前乡濠湖村党支部一委员擅自离岗，免去支委职务。

防汛救灾是一场没有硝烟的战役，容不得队伍稀稀拉拉。擅自离岗，和临阵脱逃何异？

相比之下，湖北黄石市阳新县一些单位和干部的表现更让人惊诧。

7月11日，阳新县防汛抗旱指挥部下发紧急通知，要求从当日起富河沿岸除城镇排渍泵站外，其他泵站立即停止向富河及其支流排水。7月12日，县防汛抗旱指挥部进行暗访检查，7月13日，县纪委监委组织核查专班进行调查核实。随后该县将处理问责情况作了通报：11个泵站违反指令向富河及其支流排水，影响了富河向网湖分洪效果和全县防汛

防汛救灾是一场没有硝烟的战役，容不得队伍稀稀拉拉。
擅自离岗，和临阵脱逃何异？

工作大局。对6个镇区予以通报批评，责成6个镇区党委、政府（管委会）向县防汛抗旱指挥部作出书面检查；对多名干部给予诫勉处理、批评教育处理。

抗令不遵，我行我素，这到底是在防汛救灾，还是在“助汛”呢？这还是“友军”吗？

节骨眼上，这样的做法令人严重不安。这些单位和干部还能被寄以厚望吗？

当地对这些单位和干部作出处理，意在统一认识、集中精力、消除隐患、提振士气，以打赢这场战役，因而很有必要。

近日，习近平总书记对进一步做好防汛救灾工作作出重要指示：各

级党委和政府要压实责任、勇于担当，各级领导干部要深入一线、靠前指挥，组织广大干部群众，采取更加有力有效的措施，切实做好监测预警、堤库排查、应急处置、受灾群众安置等各项工作，全力抢险救援，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

群众有目共睹，各地落实总书记讲话精神，高标准严要求抓防汛工作，涌现了无数抗洪壮士。同样是在江西，几天前，劳动力不足的九江市柴桑区江洲镇发出一封特别“家书”，召唤在外游子返乡抗洪，旋即有三千余名江洲青年专程返乡，投身抗洪一线。这样的慷慨壮歌，感人肺腑。

做不了英雄，也要做一名绝不拖后腿的普通人。在防汛期间，这应是一条“行为底线”。对于经不起考验，突破底线的干部，必须严惩不贷，否则就对不起站在洪水里的英雄，对不起盼望洪水退却的父老乡亲。

由此而论，前述通报中的处理，有“轻拍”之嫌。根据防洪法规定，国家工作人员如果滥用职权，玩忽职守，徇私舞弊，致使防汛抗洪工作遭受重大损失的；拒不执行防御洪水方案、防汛抢险指令或者蓄滞洪方案、措施、汛期调度运用计划等防汛调度方案的，构成犯罪的，依法追究刑事责任；尚不构成犯罪的，给予行政处分。

也就是说，至少得给出行政处分。但我们在通报中看见“处分”的影子了吗？如此一来，又如何让被通报者感到疼、长记性？

现代快报首席评论员 伍里川

跟着热词狂奔

萌宠治愈

造句：“萌宠治愈”要规避法律与安全问题

背景：猫、狗之外，荷兰猪、羊驼、柯尔鸭、大鹅、乌龟、蜥蜴、土拨鼠……也开始走红。不过，这个千亿元规模的市场也有内在隐忧。有业内人士指出，动物咖啡馆、宠物餐厅等

新型消费场所的安全卫生和监管应及时跟上，宠物医疗、动物权益保护等领域也一直纠纷不断。（7月14日《中国青年报》）

奔客：广西评论人 苑广阔

“萌宠治愈”，说得更加具体一些，就是年轻人通过照顾、护理宠物，让自己疲惫的身心得到放松。饲养宠物于人于己有益，但也有“副作用”。从饲养者的角度来看，自然是

想养什么就养什么，但是从法律的角度来看，很多动物都属于国家禁止私人饲养的，如果任性饲养，极有可能触碰到法律红线，从而给自己带来各种麻烦。这方面的例子，近年来在国内已经多次发生了。

此外，一些比较另类的宠物，多数是从网络渠道购买而来，那么这些宠物是否经过了专业的检验检疫，其身上是否携带病菌，都是需要饲养者重点考虑的问题。

互动体

让比赛“返璞归真”

读了昨日现代快报社评《小学生研究基因获大奖，太扯了》，我认为，“比赛造假”的根本原因，是与比赛获奖能够获得各种利益直接相关。哪里有利益，哪里就有贪婪。要杜绝“比赛造假”，除了强化制度设计，保证公开、公平、公正，还得让比赛剥离一切不必要的利益挂钩，让比赛“返璞归真”，才能从根本上杜绝“比赛造假”。
无锡 孙小二

体彩专版

体彩大乐透爆5注千万大奖 镇江彩友领走大乐透197万

尽管体彩大乐透9.9亿大派奖已结束，但其造势势头依旧不减，在7月13日开奖的20062期，大乐透劲爆5注千万大奖，其中含1注1800万的封顶大奖。前不久，镇江彩友叶先生也小有收获，领走197万的大乐透二等奖。

大乐透开5注千万一等奖

7月13日，体彩大乐透第20062期开奖，前区开出号码“01、05、14、23、31”，后区开出号码“02、07”。本期全国销量为2.81亿元，为国家筹集彩票公益金1.01亿元。本期全国共开出5注一等奖。其中，1注为1800万元追加投注一等奖，落在陕西咸阳市；4注为1000万元基本投注一等奖，分别出自上海奉贤区、湖南长沙市、浙江杭州市、温州市。对比可见，由于采用了追加投注，本期来自陕西咸阳的幸运购彩者，在单注一等奖方面，比另四位

中奖者多拿了800万元追加奖金，从而使得单注总奖金达到1800万元。

奖池方面，本期开奖结果后，8.11亿元滚存至7月15日（周三）开奖的第20063期。届时，购彩者通过追加投注，将有望实现“2元可中1000万，3元可中1800万”的梦想。

经典小复式揽获百万二等奖

叶先生购彩多年，对体彩大乐透更是情有独钟，经常自编一些小复式进行投注，虽没中过大奖，倒也乐此不疲。在前不久大乐透9.9亿派奖期间，江苏体彩曾独家推出“6+3”小复式中奖免单活动，这对

苏彩

彩市万花筒

爱运动爱生活的你 快来一起“点亮健康中国”

“健康中国 光芒燃动——点亮健康中国”活动正在江苏全省热力进行中，线下运动健身，线上打卡抽奖，简单、有趣的活动形式吸引了各地购彩者、运动爱好者热情参与。目前，在本次活动的热力排行榜上，江苏位列全国第一。

本次活动的第一个阶段，以体彩网点的“运动角”为主要活动地点。毽子、跳绳、飞镖等趣味运动项目的开展，给网点增添了一道独特的风景线。徐州丰县体彩依靠本地良好的群众运动基础，对网点“运动角”进行精心布置，吸引了很多购彩者和运动爱好者前来打卡。很多参与者表示：通过参与“运动打卡”活动，切实感受到了体育彩票的公益属性，更感受到了不一样的体彩魅力。

7月6日至8月8日，“点亮健康中国”活动全面升级，活动打卡范围进一步扩大，参与者不仅可以在体彩网点的“运动角”进行运动打卡，还可以在体彩公益金资助的指定健身路径、运动场馆开展此项活动。场地扩展，规则不变，参与者通过“中国体育彩票”微信小程序“点亮健康中国”活动页面，上传运动照片即可为所在

城市积攒热力值，为点亮城市奉献一份力量，同时获得刮取运动奖品的机会。

7月7日上午，连云港体彩工作者分成两组，分别来到人流较多的苍梧绿园和海州公园开展“点亮健康中国”户外打卡活动，现场邀请了正在晨练的健身市民一起参与此项活动，并为大家送上运动臂包和精美手提袋，参与者们纷纷点赞。

本次“点亮健康中国”活动将持续至8月8日“全民健身日”当天，欢迎更多热爱运动、热爱生活的人加入，一起为健康中国助力添彩。

彩文

设立“爱心助考服务点”泰州体彩服务高考

今年，在新冠肺炎疫情的影响下，高考被推迟到了七月份。高考期间，泰州市体彩中心在市二中等考点设立了“爱心助考服务点”，为广大考生及家长提供周到的贴心服务。

7月8日下午，泰州体彩工作人员早早地来到市二中高考点进行布置。服务点准备了免费的矿泉水、笔、橡皮、清凉油、血压测量仪等日常用品，方便广大考生及家

长。进考场前夕，有位考生的手不小心划破了，正着急万分，体彩工作人员及时为她涂抹碘伏，并递上创可贴，细心地为她包扎好。考生紧锁的眉头舒展开来，露出了灿烂的笑容。

为考生服务，为家长解忧，爱心助学季，传递体彩正能量正是这次“公益体彩，爱心助考”活动的精髓所在，愿莘莘学子早日金榜题名。

泰彩



扫一扫更多精彩